

# 31个项目集中开工，总投资260亿元

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）2月24日，2025春季全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行。活动采取视频连线方式举行，菏泽鲁西新区设分会场，市政协副主席、鲁西新区党委书记朱中华出席会议并汇报项目情况，鲁西新区党工委副书记、管委会主任王新国及区领导班子成员，区直各部门主要负责人，项目主要负责人、施工人员参加活动。

重大项目是经济发展的坚实底盘，承载着经济高质量发

展的期望。开工现场，热潮涌动，数十辆大型挖掘机、工程车辆整齐排列，施工人员斗志昂扬、蓄势待发。鲁西新区本次集中开工项目31个，总投资260亿元，涵盖了新能源、新材料、生物医药、高端装备制造等领域，投资体量大、科技含量高、发展前景好，均是围绕新区“221”现代产业体系布局，在细分产业领域建链补链强链的项目，全部达产后，可实现年产值350亿元、税收20亿元，将有效膨胀壮大主导产业、带动新产业新业态发展，为鲁西新区经

济社会高质量发展注入蓬勃动能。

以集中开工现场所在的富瑞特装二期工程年产万台套绿色能源特种装备项目为例，该项目总投资20亿元，达产后可年产LNG和液氢储运装备2000台/套、压缩空气及碳回收储能装备2000台/套、大型能源动力装备5000台/套等，实现新增产值30亿元，税收2亿元，就业500人。

开工建设只是起点，投产达效才是目的。鲁西新区将以本次集中开工为契机，全面吹



响项目建设“冲锋号”，按照“能早则早、能快则快”的原则，全力以赴抢工期、赶进度，确保如期建成投产，着力汇聚工业经济发展新动能，加快形成新质生产力。

## 法治教育零距离 护航少年伴成长

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为进一步增强青少年法治意识和自我保护意识，提高学生预防校园欺凌能力，日前，鲁西新区团委联合开发区人民法院，开展了一场别开生面的“070”勇敢者行动——“沉浸式”法治教育实践活动。

活动中，菏泽市实验中学

的学生们参观了法院诉讼服务中心、多元调解中心、互联网法庭、民事审判庭、刑事审判庭、青少年法治教育基地等场所，零距离接触并了解法院工作。

在审判庭，学生们仔细聆听了关于案件开庭流程、法庭设施的功能和作用的讲解，现场模拟了庭审过程，亲

手敲响法槌，沉浸式体验了审判法庭的庄严。在“070”勇敢者校外工作室，结合校园防欺凌警示片和工作实际，为同学们带来了一堂有关预防校园欺凌的法治教育课。在互动交流环节，三位法官与队员们零距离对话，针对队员们的现场提问一一作答。

## 文化惠民进基层

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为丰富群众的精神文化生活，日前，鲁西新区万福街道潘刘行政村开展“一村一年一场戏”文化惠民活动，通过多种艺术形式，为居民带来一场丰富多彩

的文明盛宴，将文艺演出送到群众家门口，让文化服务“沉下去”。

演出活动现场精彩连连、好戏不断，表演者们以精心编排的节目、独特的唱腔和饱满的热情博得了台下观众

的阵阵掌声，现场气氛热烈。此次展演活动，在丰富辖区居民群众精神文化生活的同时，更好地激发了群众推动乡村振兴的积极性和主动性，凝聚起乡村文化振兴加快发展的精神力量。

## 多彩文明实践守护青少年健康成长

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为进一步关爱未成年人的健康成长，2月19日，鲁西新区公安分局岳程派出所在岳程街道新时代文明实践所组织开展了“岳心护未”新时代文明实践活动，以“走新、走心”的交流互动，助力未成年人健康发展。

活动中，民警们特意为小朋友们开展了一场温馨的心理疏导讲座，以亲切和蔼的态度，通过生动有趣的故事、

互动游戏和情景模拟，引导孩子们正确认识自己的情绪，学会如何应对学习和生活中的压力与挫折。

此次活动不仅让孩子们感受到阅读的乐趣，为他们打开了知识的大门，还在心理上给予孩子们关怀和引导，让他们在成长道路上感受到温暖与力量。

## 专项检查筑牢安全防线

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）为进一步夯实特种设备使用单位的安全主体责任，加强重点环节、重点领域安全生产整治工作，连日来，鲁西新区综合行政执法局对马岭岗镇辖区冷库经营单位开展全覆盖督导检查。

行动中，检查组核验了冷库经营主体是否持有效的《营业执照》和《食品经营许可证》经营，并对冷冻肉品的购进渠道、检验检疫合格证明材料、索票索证制度执行情况进行了严格审查，重点关注在售、库存冻品、进口食品是否具有相应的检验检疫合格

证明材料，同时检查了使用冷库的压力容器、压力管道等特种设备是否进行检验并办理使用登记，设备上的安全阀、压力表是否定期校验（或检定）合格，是否按要求建立并落实安全管理制度、是否制定突发事件应急预案等情况。

## 致敬身边榜样，汲取奋进力量

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

群众身边的典型案例是最好的宣传。为充分发挥先进典型的示范引领作用，以身边事教育身边人，日前，鲁西新区吕陵镇发布分享移风易俗、孝老爱亲事迹，教育引导群众以榜样为镜，共同营造文明和谐的社会环境。

**孝老爱亲好儿子：**  
**郭记平——用平凡行动弘扬孝老爱亲美德**

爱老敬老是中华民族传统美德与优良家风的重要部分。菏泽鲁西新区吕陵镇郭斌寨村的郭记平，多年如一日践行孝道，深受邻里赞扬。他在家中排行第二，哥哥常年外地工作，他便担起照顾行动不便的母亲和身体不好的父亲的责任。日常为父母洗脚按摩、夜里帮父亲翻身、安装暖气、清洗衣物等。他以平凡举动诠释亲情大爱，践行传统美德，村民都对他称赞有加。

**孝老爱亲好儿媳：**  
**朱素花——殷殷孝老心，平凡幸福家**

鲁西新区吕陵镇陈集村村民朱素花，自1993年结婚起，便将孝敬老人、照顾家庭视为最大的幸福。她勤劳朴实，把公婆当亲生父母，婆婆年迈后，身为大儿媳的她主动接婆婆长期同住，全心陪护。朱素花认为，孝敬老人是给孩子做榜样。她用行动弘扬孝道精神，让家庭充满温馨，其孝心、勤劳与坚韧，不仅影响家人，也感染着身边人。

**孝老爱亲好儿媳：**  
**冯爱金——美德事迹动人心**

尊敬长辈、孝敬父母是中

华民族传统美德，菏泽鲁西新区吕陵镇双庙郭村的冯爱金便是孝老爱老的好榜样。53岁的她是普通农家媳妇，丈夫去世后独自抚养女儿、挑起生活重担，婆婆曾是她的后盾。如今婆婆年迈，她伺亲至孝，花钱不吝啬，给予老人衣食照料。在她的影响下，孩子也孝敬奶奶。冯爱金用行动践行传统美德。

**孝老爱亲好儿媳：**  
**焦香兰——文明新时代，弘扬好家风**

在吕陵镇王楼村，焦香兰是众人称赞的好媳妇。多年来，她悉心照顾行动不便的婆婆。不仅每天早起准备温水，变着法为老人做有营养、易消化的食物，饭后帮婆婆擦洗、按摩、洗衣、打扫，还定期带婆婆体检，严格遵循医嘱。在她的照料下，老人身体状况良好。不仅如此，焦香兰工作再忙也会抽时间陪婆婆聊天，分享新鲜事，传递外界问候，让婆婆排解孤单，享受生活。

**孝老爱亲好儿媳：**  
**李凤金——孝老爱亲筑“小家”，文明家风传“大家”**

吕陵镇东任寨村的农家主妇李凤金，责任心强且充满爱心。她公公早逝，婆婆两次摔伤，第一次李凤金停工回家，早起照顾婆婆洗漱、做饭，直至婆婆康复。第二次婆婆摔伤更严重，需手术，李凤金请假送医，术后在漫长康复期，悉心照料婆婆生活，喂食、协助如厕、做腿部按摩，毫无怨言，赢得身边人称赞。